



Выходит раз в месяц

# Переменка

№ 4

Апрель, 2021

## 12 апреля—День космонавтики

День космонавтики — праздник, посвященный первому полету человека в космос, его отмечают во всем мире 12 апреля.

Первый орбитальный полет вокруг Земли выполнил советский космонавт Юрий Гагарин на космическом корабле «Восток» — это историческое событие произошло 12 апреля 1961 года. Земля впервые отправляла своего сына к звездам 57 лет назад — мир замер в ожидании перед стартом — Гагарин в напряженной тишине вдруг произносит простое, земное слово, которое стало знаменитым: «Поехали!».

Первый полет в космос стартовал с космодрома Байконур — Юрий Гага-

рин полетел к звездам на космическом корабле «Восток» 12 апреля 1961.

Полет, ставший прорывом в освоении космического пространства, длился всего 108 минут — облетев весь шар земной, корабль приземлился благополучно недалеко от деревни Смеловка (Саратовская область).

Сам Гагарин, когда оставалось несколько километров до земли, катапультировался, совершив недалеко от спускаемого аппарата мягкую посадку на парашюте.

Первый космонавт покоривший космические просторы, имя которого узнали во всем мире, получил досрочно звание майора и Героя Советского Союза, а день его полета стал национальным праздни-

ком.

Впервые праздник День космонавтики отметили уже через год после этого знаменательного события — 12 апреля 1962 года.

В СССР праздник День космонавтики был учрежден правительственным указом, по инициативе второго советского космонавта Германа Титова — дублера Юрия Гагарина.

В космос со временем были отправлены целые орбитальные комплексы — полет первой женщины-космонавта во всем мире Валентины Терешковой и выход Алексея Леонова в безвоздушное пространство на 12 минут в 1965-м, стали огромным достижением.

Международный статус праздник День космонавтики получил в 1968-м — решение по инициативе СССР приняла Генеральная конференция международной авиационной федерации.

**Материал подготовлен на основе открытых источников**

### В этом выпуске:

12 апреля— 1  
День космонавтики

Областной 2  
социальный проект «Будь здоров!»

Делами 3  
своими мы

Президентские 3  
состязания

Весенний 4  
субботник

Акция 5  
«Весенняя»

Акция 6  
«Живем здорово!»

Основы безопасности 6



## Областной социальный проект «Будь здоров!»

7 класс стал участником Областного социально-педагогического проекта «Будь здоров!»

Основной целью Проекта является формирование здорового образа жизни (ЗОЖ)



подростающего поколения на основе традиционных для России духовно-нравственных ценностей. Девиз Проекта: «Здорово быть здоровым!»

Весь класс, 18 человек, принял коллективное решение об участии в Проекте и взял обязательство жить трезво—не курить, не употреблять алкогольные напитки и воздерживаться от других психоактивных веществ (ПАВ).

В рамках проекта ребята приняли участие в трех конкурсных испытаниях: конкурс видеороликов «Моя малая Родина», конкурс настольных игр «Россия—страна великих открытий», конкурс агитбригад «Чистое

сердце—живая планета».

В течение всего учебного года участники проекта не только участвовали в муниципальных конкурсах, но и ежемесячно проводили свои инициированные мероприя-

тия, направленные на формирование здорового образа жизни, активной гражданской позиции.

Ребята стали участника-



ми Акций «Поздравь ветеранов с Днем пожилого человека», «Я - против курения!», «Лыжня России», «Добрая

суббота».

Ученики 7 класса были успешны на муниципальном уровне: 1-ые места в конкурсе видеороликов и настольных игр, в конкурсе агитбригад 5-е место .

В итоге - **1-ое место** в муниципальном туре проекта, **2-ое место** в Полуфинале Областного социально-педагогического проекта «Будь здоров! (областной уровень).

Участвуя в Проекте «Будь здоров!» ребята учатся работать в команде, приобретают полезные знания, навыки и социальный опыт, они развиваются творчески и физически, а самое главное - меняют свое отношение к здоровью как главной ценности жизни. Ученики 7 клас-

са сегодня с гордостью говорят: «Вредные привычки не для нас. Мы за здоровый образ жизни, за здоровую нацию!»

Теперь ребят ожидает участие в финале проекта!

**Пожелаем им удачи!!!**

*Морозова О.В.*



## Делами своими мы славим Россию!!!

23 апреля во Дворце культуры города Алапаевска прошло значимое для города событие "Парад победителей 2021г." Оно проходило среди школьников под единым девизом "Делами своими мы славим Россию!"

Среди победителей были ученицы нашей школы: *Мелкозерова Лиза* (7 класс) и *Галковская Карина* (8 класс). Вместе они победили в номинации «Лучшие ведущие». Лиза стала победителем еще и в номинации «Эссе. Мои мысли и чувства после просмотра выставочного проекта «Память семьи. Я свидетельствую!»

**Мы очень гордимся девочками!!! Так держать!!!**



## Президентские состязания

23 апреля команды 5-11 классов нашей школы соревновались в Президентских состязаниях.

Команда каждого класса состояла из 4 человек: двух девочек и двух мальчиков..

Программа соревнований включала: творческий конкурс, спортивное многоборье, эстафетный бег.

Среди 5-6 классов 1 место заняла команда 5а класса.

Среди 7-8 классов 1 место заняла команда 7 класса.

Среди 9-11 классов 1 место заняла команда 9 класса.

Командам в торжественной обстановке были вручены грамоты и кубки.

***Поздравляем победителей!!! Молодцы!***



## Весенний субботник



Субботник - это прекрасный способ проявить наше желание жить в красивом мире, всем вместе пообщаться в неофициальной обстановке на открытом воздухе в весенний денёк, ведь порядок должен быть как в человеке, так и вокруг него, поэтому субботники просто необходимы. И как приятно, проведя уборку, смотреть на мир, который стал ещё красивее благодаря нашим стараниям.



ям.

24 апреля прошел традиционный субботник на территории парка «Горняк». Обучающиеся МБОУ СОШ №17 вышли наводить порядок.

Для проведения субботника по очистке территории был составлен план мероприятий уборки территории, за каждым классом был закреплен участок.

Денёк выдался пасмурным, но это не помешало. Настроение у ребят и учителей было отличное! Вооружившись необходимым инвентарем, ребята и педагоги с удовольствием приводили в порядок территорию. Все трудились с большим душевным подъемом. Кто - то подметал листву, кто - то её сгребал в кучки, кто - то собирал в меш-

ки и относил к мусорке.

Уставшие, но с отличным настроением закончили работу. Приятно было видеть результат своего труда, каждый внес в это дело частичку своего тепла, чистая территория парка радует глаз всех окружающих, везде чисто и красиво. Субботник прошел очень воодушевленно и активно, все были полны задора и желания ухаживать за своей родной природой, ведь природа, окружающая мир — это наш дом. И мы должны поддерживать чистоту и порядок в нем. Все были довольны собой и работой, которую сделали. Все потрудились на славу! Молодцы!!!

*Морозова О.В*



## Акция «Весенняя неделя добра»

В период с 17 по 24 апреля проводилась общероссийская добровольческая акция «Весенняя неделя добра» под общим девизом "Мы вместе создаем наше будущее!".

Наша школа приняла активное

участие в акции.

Ребятами и педагогами было проведено ряд добровольческих мероприятий, включающих уборку парка, оказание адресной помощи детям, пожилым и одиноким людям, сбор вещей, книг, игрушек, а

также корма и медикаментов для бездомных животных.

Неделя Добра, проходившая в школе, была пронизана духом взаимопомощи, поддержки, сочувствия, сострадания и, конечно же, добрыми теплыми пожеланиями.



**Ребята 1,3, 4 и 5б собрали канцелярские принадлежности для детского сада**



**Ребята 4, 6, 7 классов собрали корм для бездомных животных**



**Ребята 2 класса посадили семена цветов для посадки у обелиска**



**7 класс помогли пожилым людям: отремонтировали забор и распилили дрова**

## Акция «Живем здорово!»

Молодежь - живем Здорово! С 7 по 16 апреля МКУ «СК п.Зыряновский» проводил социальную акцию «Живем Здорово», посвященную Всемирному дню здоровья. Акция проходила в формате конкурса флешмобов [#АлапаевскЖивемЗдорово2021](#). В акции приняли участие школьники и студенты, воспитанники спортивных секций, волонтерских и патриотических отрядов. Большинство участников подошли к флешмобу творчески. Все работы были оценены компетентным жюри, в составе которого были представите-



ли Алапаевской городской больницы, председатель жюри специалист по социальной работе Клиники дружественной к молодежи О.В.Ведерникова.

ми мячами, и студенты Алапаевского многопрофильного техникума (рук. С.В. Подкопытова), выполнив спортивную разминку с юмором и студенческим задором. Второе место в этой номинации заняли учащиеся школы №1 (ВПО «Орел», рук. О.А.Зорихина), третье - учащиеся школы №18 (рук. Р.С. Емельченко).

*В номинации «Лучшая командная разминка» победу разделили учащиеся школы №17 (рук. Н.В.Мелкозерова и А.Л.Солонина), приславшие видео-разминку с волейбольны-*

*Статья взята из источника:  
[https://vk.com/wall-176881812\\_975](https://vk.com/wall-176881812_975)*

## Основы безопасности

# Берегись клещей!



**Размер клещей не более 3 мм. Так стоит ли их бояться? Да! Клещи опасны тем, что могут переносить болезни, угрожающие жизни человека.**

**В апреле - мае появляются клещи, которые, выбравшись из нагретой земли, «заселяют» траву и кустарники. Попав на человека, насекомое находит открытый участок тела с тонкой кожей, прокалывает её и присасывается к ранке.**



**Как защитит себя от клещей**

1. Отправляясь в лес, обязательно надень головной убор или одежду с капюшоном, убери туда волосы.
2. Надевай спортивные брюки, которые лучше заправить в носки, и высокую обувь.
3. Верхняя одежда (рубашка, батник, курточка) желательна светлая, с плотно прилегающими к рукам манжетами.
4. Придя домой тщательно осмотри себя, лучше - с кем-нибудь из взрослых.

**Запомни!**

Если клещ обнаружен - срочно обратись в поликлинику. Не пытайся вытащить клеща самостоятельно! Если часть клеща останется в теле, это может вызвать воспалительную реакцию.







Пояснительная  
подпись под рисун-  
ком.

## Заголовок внутренней статьи

**“Чтобы  
привлечь  
внимание  
читателя,  
поместите  
сюда  
интересное  
изречение или  
цитату из  
бюлетеня”**



Пояснительная  
подпись под рисун-  
ком.